
 

 

 

Σελίδα 1 από 5 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 09 Ιουλίου 2025 

 
 

Προς: 1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

2. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης,  κα Νίκη 

Κεραμέως 

Θέμα: «Η συνεχιζόμενη κυβερνητική αδράνεια απέναντι στη δραματική 

αύξηση των δεσμευμένων τραπεζικών λογαριασμών, η 

καταστροφική επίπτωση σε ελεύθερους επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις και η αποτυχία του "εξωδικαστικού μηχανισμού" να 

προσφέρει ουσιαστική λύση».  

 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

 

Η ελληνική οικονομία βρίσκεται αντιμέτωπη με ένα ζοφερό οικονομικό τοπίο, 

με τις συνέπειες της παρατεταμένης κρίσης, της πανδημίας και των εξοντωτικών 

πληθωριστικών πιέσεων να πλήττουν καίρια την κοινωνία και την παραγωγική βάση. 

Ένα τεράστιο τμήμα των Ελλήνων πολιτών, ειδικά οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις, βρίσκονται σε οικονομική ασφυξία, αδυνατώντας να 

ανταποκριθούν στις υπέρογκες υποχρεώσεις τους προς το Δημόσιο, τον ΕΦΚΑ και τις 

τράπεζες. 

Ως αποτέλεσμα αυτής της αποπνικτικής κατάστασης, παρατηρείται μια 

ανησυχητική, δυσανάλογη και απαράδεκτη αύξηση στον αριθμό των δεσμευμένων 

τραπεζικών λογαριασμών. Αυτό το φαινόμενο, αντί να επιλύει το πρόβλημα των 

ληξιπρόθεσμων οφειλών, το διογκώνει εκθετικά, οδηγώντας χιλιάδες ελεύθερους 

επαγγελματίες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε πλήρες οικονομικό αδιέξοδο.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7442

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/7/2025
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Η δέσμευση του τραπεζικού τους λογαριασμού σημαίνει στην πράξη το 

κόψιμο της οξυγόνου για τη λειτουργία τους, καθιστώντας τους ανίκανους να 

πραγματοποιήσουν βασικές συναλλαγές, να πληρώσουν προμηθευτές, υπαλλήλους 

ή ακόμα και να καλύψουν λειτουργικά έξοδα. Αυτό τους στερεί όχι μόνο τη 

δυνατότητα αξιοπρεπούς διαβίωσης, αλλά και την ίδια την προοπτική συνέχισης της 

οικονομικής τους δραστηριότητας, οδηγώντας σε λουκέτα και απώλεια θέσεων 

εργασίας. Η κατάσχεση ακόμη και μικροποσών αποτελεί προσβολή στην αξιοπρέπεια 

και απειλή για την επιβίωση χιλιάδων πολιτών και, στην περίπτωση των 

επιχειρήσεων, προάγγελο λουκέτου. 

Ταυτόχρονα, ο δεσμευμένος λογαριασμός αναγκάζει τους ελεύθερους 

επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις σε συναλλαγές με μετρητά, με αποτέλεσμα την 

περαιτέρω ταλαιπωρία ειδικά όταν πρέπει να πληρώσουν λογαριασμούς μέσω των, 

όλο και λιγότερων, τραπεζικών ΑΤΜ. 

Πρόσφατα στοιχεία και δημοσιεύματα επιβεβαιώνουν την ανελέητη 

εντατικοποίηση των κατασχέσεων, με εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες να βρίσκονται 

ήδη αντιμέτωποι με δεσμεύσεις ή στον «προθάλαμο» αυτών.  

Επιπλέον, ο δήθεν «εξωδικαστικός μηχανισμός επίλυσης των διαφορών», που 

υποτίθεται πως θα προσέφερε ανάσα στους οφειλέτες και ειδικά στις επιχειρήσεις, 

έχει αποδειχθεί στην πράξη ένας γραφειοκρατικός λαβύρινθος, με τεράστιες 

καθυστερήσεις στην επεξεργασία των αιτήσεων και εξαιρετικά χαμηλά ποσοστά 

επιτυχίας. Αντί να αποτελεί εργαλείο επίλυσης, έχει μετατραπεί σε πηγή επιπλέον 

ταλαιπωρίας και απογοήτευσης, οδηγώντας τους οφειλέτες σε περαιτέρω αδιέξοδο 

και ενισχύοντας τον κύκλο των κατασχέσεων και των λουκέτων. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και την αδιαμφισβήτητη αποτυχία της 

Κυβέρνησης να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά το πρόβλημα, 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
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1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των δεσμευμένων τραπεζικών λογαριασμών 

στην Ελλάδα από το Δημόσιο, τον ΕΦΚΑ και τις τράπεζες, ανά έτος για την περίοδο 

2022, 2023, 2024 και για το πρώτο εξάμηνο του 2025; Πόσοι από αυτούς του 

τραπεζικούς λογαριασμούς ανήκουν σε ελεύθερους επαγγελματίες, 

αυτοαπασχολούμενους και επιχειρήσεις; 

 

2. Να αναφερθεί με ακρίβεια ο συνολικός αριθμός των οφειλετών για τα 

ανάλογα έτη, ιδιαίτερα των ελεύθερων επαγγελματιών και των επιχειρήσεων, που 

έχουν υποστεί δέσμευση λογαριασμού ανά κατηγορία οφειλής (Δημόσιο, ΕΦΚΑ, 

Τράπεζες). 

 

3. Ποιο είναι το συνολικό ακριβές ποσό των χρημάτων που έχουν δεσμευθεί 

μέσω αυτών των λογαριασμών για τις αντίστοιχες περιόδους; 

 

4. Έχουν γίνει ουσιαστικές εκτιμήσεις για τις καταστροφικές κοινωνικές και 

οικονομικές επιπτώσεις αυτής της πρακτικής στην ελληνική κοινωνία και οικονομία, 

με ιδιαίτερη εστίαση στις επιπτώσεις για τους ελεύθερους επαγγελματίες και τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις (π.χ. λουκέτα, απώλεια θέσεων εργασίας, μείωση 

παραγωγικότητας); Εάν ναι, ποιες είναι αυτές οι εκτιμήσεις και τι μέτρα έχουν ληφθεί 

για την άμβλυνσή τους; 

 

5. Για ποιον λόγο ο «εξωδικαστικός μηχανισμός επίλυσης των διαφορών» 

αδυνατεί να λειτουργήσει αποτελεσματικά, παραμένοντας ένα εργαλείο με 

εξαιρετικά χαμηλά ποσοστά επιτυχίας και απαράδεκτες καθυστερήσεις; Ποια 

συγκεκριμένα μέτρα θα λάβετε για την άμεση επιτάχυνση και ουσιαστική βελτίωση 

της λειτουργίας του, ώστε να αποτελέσει πραγματική διέξοδο για τους ελεύθερους 

επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις; 
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6. Προτίθεστε, επιτέλους, να αναθεωρήσετε ριζικά το πλαίσιο των κατασχέσεων, 

ιδίως όσον αφορά το ύψος του ακατάσχετου ορίου, ώστε να διασφαλίζεται ένα 

πραγματικά αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης για τους πολίτες και να μην οδηγούνται 

στην απόλυτη οικονομική εξαθλίωση και σε κλείσιμο οι επιχειρήσεις; 

 

7. Σκοπεύετε να λάβετε πρόσθετα, τολμηρά και ουσιαστικά μέτρα για την 

πραγματική προστασία των ευάλωτων ομάδων, των ελεύθερων επαγγελματιών και 

των μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τις κατασχέσεις; Γιατί δεν έχουν υλοποιηθεί 

μέχρι στιγμής μέτρα, όπως η ουσιαστική επιμήκυνση των ρυθμίσεων οφειλών, η 

παροχή ισχυρών κινήτρων για εξόφληση ή η θέσπιση πραγματικά ευνοϊκών όρων για 

την ένταξη σε προγράμματα ρύθμισης που θα προσφέρουν πραγματική διέξοδο και 

όχι νέα δεσμά; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κερκύρας 

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 
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Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 

 




